

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Андропова Сергея Михайловича на тему
«Обеспечение устойчивого развития предприятия нефтегазовой отрасли на
основе механизма управления интеллектуальным капиталом»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6. – «Менеджмент»

Автореферат диссертации Андропова С.М. свидетельствует о том, что его исследование посвящено чрезвычайно актуальной и сложной проблеме – обеспечению устойчивого развития предприятий нефтегазовой отрасли в условиях трансформации глобальной энергетической повестки и растущей значимости нематериальных активов. Нефтегазовая отрасль является локомотивом экономики России, однако одновременно она сталкивается с беспрецедентными вызовами: исчерпание легкодоступных запасов, усиление экологических требований, развитие альтернативной энергетики и возрастание геополитических рисков. В этих условиях обеспечение долгосрочной устойчивости предприятий нефтегазовой отрасли невозможно без качественных структурных изменений, повышения эффективности управления всеми видами ресурсов.

В диссертационной работе Андронов С.М. убедительно обосновывает, что контексте развития нефтегазовой отрасли интеллектуальный капитал приобретает особое значение, поскольку успех зависит не только от доступа к запасам и технологиям добычи, но и от уникальных компетенций персонала, эффективности инновационных процессов, способности быстро адаптироваться к изменениям рынка, построению долгосрочных отношений со стейкхолдерами. Для решения задач такого уровня сложности необходимы новые управленческие подходы, обладающие требуемым потенциалом обеспечения устойчивого развития.

Диссертация демонстрирует комплексный подход к анализу факторов обеспечения устойчивого развития предприятий нефтегазовой отрасли в современной экономике. Особого внимания заслуживают следующие результаты исследования: авторская трактовка понятия «устойчивое развитие организации», а также разработка механизма управления интеллектуальным капиталом, позволяющего непрерывно совершенствовать обеспечение устойчивого развития организации.

Таким образом, работа сочетает в себе как теоретико-методологическую глубину, так и практическую направленность, предлагая

конкретные решения для совершенствования механизмов стратегического развития предприятия на основе концепции интеллектуального капитала.

Вместе с тем, по автореферату диссертации необходимо отметить следующие замечания: в выводах, по обоснованию подхода к обеспечению устойчивого развития предприятия нефтегазовой отрасли на основе применения концепции «интеллектуальный капитал» (Положение 1), содержится утверждение о том, что использование комплексных организационно-экономических моделей позволит на «деятельностной основе» (стр. 11) формировать результативные механизмы воспроизводства и вовлечения ИК. К сожалению пояснений, о сути «деятельностной основы» в автореферате не представлено; в тексте автореферата часто используется понятие «подход» в различных смыслах, например, на стр. 11, 12, 14. Следовало бы отразить специфику применения термина «подход», например, в контексте его применения при использовании модели EFQM 2020.

Отмеченные замечания не снижают значимости выполненного исследования. Диссертация представляет собой самостоятельное, глубоко проработанное и практически значимое научное исследование, полностью соответствующее требованиям Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – «Менеджмент».

На основании изложенного, Андронов Сергей Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – «Менеджмент».

Профессор кафедры
Финансы и кредит УГНТУ,
доктор экономических наук, профессор
«17» июня 2025 г.


Блаженкова Н.М.

Блаженкова Наталья Михайловна профессор кафедры Финансы и кредит Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет» (ФГБОУ ВО «УГНТУ»), доктор экономических наук, профессор.

Адрес: 450064, г. Уфа, ул. Космонавтов, 1; Тел.: +7 (347) 242-03-70
E-mail: info@rusoil.net

Я, Бла
моих перс
оформление

Михайловна, даю свое согласие на обработку
связанную с защитой диссертации и
дела Андропова Сергея Михайловича.

«17» и


Блаженкова Н.М.

